
DM - Medlemsundersøgelse for Spækhuggersejlere:

Kære Spækhuggersejler

DM - Medlemsundersøgelsen er afsluttet. 

Vi har modtaget svar fra 73 ud af de 128 som vi har inviteret. Det er vi meget tilfredse med.

Denne rapport indeholder en analyse af alle de spørgsmål, hvor der var mulighed for at 
vælge en eller flere svarmuligheder. 

De individuelle kommentarer ikke medtaget i denne udgave. 

Har du ønske om at se den rapport, der indeholder alle individuelle kommentarer, kan du 
sende en anmodning på mail til jesper.a.andersen@dadlnet.dk og skrive "Ja tak til 
komplet" i emnefeltet, så sender vi den til dig. 

Bestyrelsen oplever sig godt hjulpet af dette materiale, der gør opmærksom på ønsker hos 
både gamle og nye sejlere, men også bekræfter vores formodning om at transportsejlads, 
gasteudfordringer og samlet tidsforbrug udfordrer sejlerne.

Med afsæt i resultatet, ser bestyrelsen frem til at arbejde videre med flere nye tiltag i 
forbindelse med DM 2025 i Aarhus, i første omgang har vi besluttet at:

• flytte generalforsamlingen til aftenen før 1. sejldag.
• genindføre velkomstmøde på 1. sejldag.
• etablere en “Go-To Guy” ordning.
• organisere en mere fælles drøftelse af dagens sejladser.
• etablere et forum på hjemmesiden for gaster eller låne båd til DM.
• og ligeledes et forum omkring transportsejlads til og fra DM.
• løfte kommunikationen til spækhuggersejlerne generelt.

Vi arbejder videre med øvrige signaler fra undersøgelsen, herunder antal sejldage, antal 
sejladser, økonomisk tilskud til 1. gangs deltagere og unge sejlere, samt tiltag der kan løfte 
den gode blanding af det sociale og kapsejlads.

Vi glæder os meget over, at 35 har tilkendegivet, at de har planer om at deltage (22 både, 
hvoraf 5 er nye). Med jeres opbakning, ser vi frem til at afholde et fantastisk DM i Aarhus.

De bedste hilsner 

Spækhugger Klubben



DM - Medlemsundersøgelse for Spækhuggersejlere: SurveyMonkey

56.16% 41

53.42% 39

61.64% 45

Sp. 1
Her bedes du oplyse din funktion på båden og om du er bådejer.Her
kan du vælge et eller flere af nedenstående udsagn:

Besvaret: 73
 Sprunget over: 0

Respondenter i alt: 73

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Jeg er skipper

Jeg er gast

Jeg er bådejer

SVARMULIGHEDER BESVARELSER

Jeg er skipper

Jeg er gast

Jeg er bådejer
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41.10% 30

45.21% 33

2.74% 2

1.37% 1

9.59% 7

0.00% 0

Sp. 2
Her bedes du oplyse din båds hjemhavn:Vælg ét af områderne:
Besvaret: 73
 Sprunget over: 0

I ALT 73

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Samsø Bælt,
Århus området

Øresund,
Københavns

området op t...

Kattegat,
Roskilde Fjord

Lillebælt,
Storebælt og

Sydfynske Øhav

Smålandsfarvand
et,

Bøgestrømmen...

Østersøen, op
til Dragør

SVARMULIGHEDER BESVARELSER

Samsø Bælt, Århus området

Øresund, Københavns området op til Helsingør

Kattegat, Roskilde Fjord

Lillebælt, Storebælt og Sydfynske Øhav

Smålandsfarvandet, Bøgestrømmen, Lolland og Falster

Østersøen, op til Dragør
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13.89% 10

23.61% 17

27.78% 20

12.50% 9

41.67% 30

Sp. 3
Her bedes du angive, hvor ofte du har deltaget ved DM:Her kan du
vælge et eller flere af nedenstående udsagn:

Besvaret: 72
 Sprunget over: 1

Respondenter i alt: 72

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Jeg har
deltaget hver

gang de sids...

Jeg har
deltaget 5-10

gange de sid...

Jeg har
deltaget mindre

end 5 gange ...

Jeg har
deltaget for

mere end 10 ...

Jeg har aldrig
deltaget.

SVARMULIGHEDER BESVARELSER

Jeg har deltaget hver gang de sidste 3 år.

Jeg har deltaget 5-10 gange de sidste 10 år

Jeg har deltaget mindre end 5 gange de sidste 10 år

Jeg har deltaget for mere end 10 år siden

Jeg har aldrig deltaget.
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38.89% 28

15.28% 11

2.78% 2

12.50% 9

51.39% 37

Sp. 4
Vi vil gerne afdække mulige besætnings relaterede årsager til at DM
deltagelse er vanskelig eller umulig - selv om lysten måtte være der.Her

kan du vælge et eller flere af nedenstående udsagn:
Besvaret: 72
 Sprunget over: 1

Respondenter i alt: 72

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Jeg har min
besætning på

plads

Jeg er bådejer
og mangler

gaster

Jeg er
gast/skipper og

mangler båd

jeg er i tvivl
om jeg og min

besætning er...

Det er ikke af
besætnings
relaterede...

SVARMULIGHEDER BESVARELSER

Jeg har min besætning på plads

Jeg er bådejer og mangler gaster

Jeg er gast/skipper og mangler båd

jeg er i tvivl om jeg og min besætning er rutinerede nok til at deltage i DM

Det er ikke af besætnings relaterede årsager, at jeg ikke deltager til DM
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62.86% 44

22.86% 16

10.00% 7

2.86% 2

11.43% 8

Sp. 5
Vil DM blive mere attraktivt for dig at deltage i, hvis
Spækhuggerklubben kunne hjælpe med at koordinere og administrere en
gaste/båd-børs, der kunne hjælpe med at skabe kontakt mellem dem, der
mangler gaster/skipper, og dem der mangler en båd at være gast/skipper

på?Her kan du vælge et eller flere af nedenstående udsagn:
Besvaret: 70
 Sprunget over: 3

Respondenter i alt: 70

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Det er ikke
relevant for

mig

DM vil være
mere attraktivt

for mig, hvi...

DM vil være
mere attraktivt

for mig, hvi...

Jeg har min
besætning på
plads og vil...

Ved ikke

SVARMULIGHEDER BESVARELSER

Det er ikke relevant for mig

DM vil være mere attraktivt for mig, hvis jeg kan få hjælp til at finde gaster/skipper

DM vil være mere attraktivt for mig, hvis jeg kan få hjælp til finde en båd at være gast på

Jeg har min besætning på plads og vil gerne låne en båd

Ved ikke
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32.86% 23

12.86% 9

11.43% 8

22.86% 16

20.00% 14

Sp. 6
Hvor langt er du villig til sejle for at komme til DM?Her kan du vælge
ét af nedenstående udsagn:

Besvaret: 70
 Sprunget over: 3

I ALT 70

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Jeg kommer
uanset hvor

langt jeg sk...

Jeg vil
maksimalt sejle

100 sømil

Jeg vil
maksimalt sejle

50 sømil

Jeg deltager
kun, hvis DM er

i min hjemha...

Ved ikke

SVARMULIGHEDER BESVARELSER

Jeg kommer uanset hvor langt jeg skal sejle

Jeg vil maksimalt sejle 100 sømil

Jeg vil maksimalt sejle 50 sømil

Jeg deltager kun, hvis DM er i min hjemhavn eller meget tæt på

Ved ikke
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35.71% 25

17.14% 12

8.57% 6

31.43% 22

21.43% 15

Sp. 7
Hvis transport-sejladsen er en udfordring for dig, vil DM så blive
mere attraktivt for dig at deltage i, hvis Spækhugger Klubben kunne hjælpe
med at koordinere/formidle hjælp til transport-sejladsen?Her kan du vælge

et eller flere af nedenstående udsagn:
Besvaret: 70
 Sprunget over: 3

Respondenter i alt: 70

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

DM vil være
mere attraktivt

for mig, hvi...

Jeg vil gerne
tilbyde min

hjælp til at...

Jeg ønsker
ikke, at andre
skal sejle m...

Det er ikke
relevant for

mig, jeg sør...

Ved ikke

SVARMULIGHEDER BESVARELSER

DM vil være mere attraktivt for mig, hvis jeg kunne få hjælp til transportsejlads

Jeg vil gerne tilbyde min hjælp til at udføre transportsejlads

Jeg ønsker ikke, at andre skal sejle min båd

Det er ikke relevant for mig, jeg sørger selv for transportsejlads

Ved ikke
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67.92% 36

3.77% 2

1.89% 1

5.66% 3

5.66% 3

0.00% 0

15.09% 8

Sp. 8
DM afvikles normalt medio august måned.I 2025 foregår det i
Aarhus. Datoerne er planlagt til 15. -16. -17. august.Vil DM blive mere
attraktivt for dig at deltage i, hvis DM afholdes på et andet tidspunkt på

året?Her kan du vælge ét af nedenstående udsagn:
Besvaret: 70
 Sprunget over: 3

I ALT 53

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Det nuværende
tidspunkt

(medio augus...
DM bør flyttes
til ultimo maj

måned
DM bør flyttes

til primo juni
måned

DM bør flyttes
til medio juni

måned
DM bør flyttes
til ultimo juni

måned
DM bør flyttes

til primo
august måned
DM bør flyttes

til ultimo
august måned

SVARMULIGHEDER BESVARELSER

Det nuværende tidspunkt (medio august måned) er det rigtige

DM bør flyttes til ultimo maj måned

DM bør flyttes til primo juni måned

DM bør flyttes til medio juni måned

DM bør flyttes til ultimo juni måned

DM bør flyttes til primo august måned

DM bør flyttes til ultimo august måned
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31.43% 22

11.43% 8

32.86% 23

0.00% 0

40.00% 28

14.29% 10

Sp. 9
Vi vil gerne afdække, om det er varigheden / tidsforbruget, der er
årsager til, at DM deltagelse er vanskelig eller umulig - selv om lysten

måtte være der.DM afvikles traditionelt over 3 sejldage, fredag, lørdag og
søndag.Her kan du vælge et eller flere af nedenstående udsagn:

Besvaret: 70
 Sprunget over: 3

Respondenter i alt: 70

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

De nuværende 3
sejldage,

fredag, lørd...

Varigheden
skal ændres til

2 sejldage...

Varigheden
skal ændres til

2 sejldage...

Varigheden
skal ændres til

1 sejldag...

Det er det
samlede

tidsforbrug...

Ved ikke

SVARMULIGHEDER BESVARELSER

De nuværende 3 sejldage, fredag, lørdag og søndag er det rette antal dage

Varigheden skal ændres til 2 sejldage (Fredag + Lørdag)

Varigheden skal ændres til 2 sejldage (Lørdag + Søndag)

Varigheden skal ændres til 1 sejldag (Lørdag)

Det er det samlede tidsforbrug inkl. transportsejlads, der er min udfordring

Ved ikke
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57.97% 40

10.14% 7

17.39% 12

7.25% 5

27.54% 19

Sp. 10
Vi vil gerne afdække, om det er baneformatet, sejltiden på dagen
eller banelængden der har betydning for dig.DM afvikles traditionelt med

12 planlagte sejladser med en varighed på ca. 50 minutter – der sejles på
op/ned baner.Her kan du vælge et eller flere af nedenstående udsagn:

Besvaret: 69
 Sprunget over: 4

Respondenter i alt: 69

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Det nuværende
format er det

rigtige

Der skal være
færre sejladser

Den ene dag
skal være en

distancesejlads

Den samlede
tid på vandet
pr. dag skal...

Ved ikke

SVARMULIGHEDER BESVARELSER

Det nuværende format er det rigtige

Der skal være færre sejladser

Den ene dag skal være en distancesejlads

Den samlede tid på vandet pr. dag skal være mindre

Ved ikke
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62.32% 43

15.94% 11

15.94% 11

34.78% 24

5.80% 4

13.04% 9

Sp. 11
Vi vil gerne afdække, om det er tilmeldingsgebyret og/eller den
samlede omkostning, der er årsager til, at DM deltagelse er vanskelig eller
umulig - selv om lysten måtte være der.Tilmeldingsgebyret i 2024 udgjorde
2.100 kr. og inkluderede følgende: Morgenmad og smør-selv madpakker

på sejldage for hele besætningen, havnepenge fra 14/8 til 19/8,
moleøl/vand og grillpølser på sejldage. Her kan du vælge et eller flere af

nedenstående udsagn:
Besvaret: 69
 Sprunget over: 4

Respondenter i alt: 69

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Det nuværende
niveau på

tilmeldingsg...

Tilmeldingsgeby
ret skal være

billigere

Jeg kan godt
acceptere en
stigning af...

Det vigtigste
for mig er, at
jeg får “val...

Det er den
samlede

omkostning...

Ved ikke

SVARMULIGHEDER BESVARELSER

Det nuværende niveau på tilmeldingsgebyret er passende

Tilmeldingsgebyret skal være billigere

Jeg kan godt acceptere en stigning af tilmeldingsgebyret

Det vigtigste for mig er, at jeg får “value for money”

Det er den samlede omkostning inkl, transport og indkvartering, der er min udfordring

Ved ikke
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14.49% 10

5.80% 4

55.07% 38

14.49% 10

20.29% 14

Sp. 12
Spækhugger Klubben ønsker at gøre en yderligere indsats for at
tiltrække førstegangs- deltagere og unge under 25 år til at deltage i DM,
således de kan få afprøvet, om DM er noget for dem.Vil det for dig, som

førstegangsdeltager og/eller ung under 25 år, blive mere attraktivt at
deltage i DM, hvis tilmeldingsgebyret er gratis eller reduceret?Her kan du

vælge et eller flere af nedenstående udsagn:
Besvaret: 69
 Sprunget over: 4

Respondenter i alt: 69

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Det kunne
motivere mig

som...

Det kunne
motivere mig

som ung unde...

Jeg mener, det
er en god idé

Jeg mener,
alle deltagere
skal betale ...

Ved ikke

SVARMULIGHEDER BESVARELSER

Det kunne motivere mig som førstegangsdeltager til at deltage

Det kunne motivere mig som ung under 25 år til at deltage

Jeg mener, det er en god idé

Jeg mener, alle deltagere skal betale det samme

Ved ikke
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35.29% 24

1.47% 1

2.94% 2

23.53% 16

52.94% 36

7.35% 5

19.12% 13

Sp. 13
Vi vil gerne afdække, hvor vigtigt det sociale aspekt er for dig, samt
bede om dit input til, hvad vi kan gøre for, at DM bliver mere attraktivt for

dig at deltage i.Spækhugger Klubben har stor fokus på den sociale del
under afvikling af DM, der er hygge med moleøl/vand og grill efter alle

sejldage, aftensmad fredag samt festmiddag med underholdning lørdag
aften.Her kan du vælge et eller flere af nedenstående udsagn:

Besvaret: 68
 Sprunget over: 5

Respondenter i alt: 68

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Det fungerer
fint, som det

er nu
Der bør være

mere
underholdning
Der skal være

mere tid på
land

Kapsejladserne
betyder mest

for mig
Jeg vil helst
have en god

blanding af ...
Jeg føler, det

er svært at
blive...

Ved ikke

SVARMULIGHEDER BESVARELSER

Det fungerer fint, som det er nu

Der bør være mere underholdning

Der skal være mere tid på land

Kapsejladserne betyder mest for mig

Jeg vil helst have en god blanding af det sociale og kapsejlads

Jeg føler, det er svært at blive inkluderet som ny deltager

Ved ikke
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29.85% 20

23.88% 16

26.87% 18

23.88% 16

1.49% 1

44.78% 30

13.43% 9

Sp. 14
Spækhugger Klubben vil gerne sikre, at du får en god oplevelse ved
din deltagelse ved DM, og at du er velkommen, uanset om du går efter

podiepladser eller ”bare” ønsker den gode sejleroplevelse med
ligesindede.Vil DM blive mere attraktivt for dig at deltage i, hvis

Spækhugger Klubben laver nogle tiltag som gør, at du som
førstegangsdeltager føler dig mere tryg, det kunne f.eks. være:Her kan du

vælge et eller flere af nedenstående udsagn:
Besvaret: 67
 Sprunget over: 6

Respondenter i alt: 67

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Et intromøde
om stævnet og

praktikken...
En ”go to guy”

hvis jeg har
spørgsmål un...

En evaluering
efter dagens
sejladser, v...

Tiltag
generelt i den

retning, vil...
Tiltag

generelt i den
retning vil...
Det er ikke

relevant for
mig, jeg er...

Ved ikke

SVARMULIGHEDER BESVARELSER

Et intromøde om stævnet og praktikken omkring, er relevant for mig

En ”go to guy” hvis jeg har spørgsmål under stævnet, vil jeg være meget glad for

En evaluering efter dagens sejladser, vil jeg benytte mig af

Tiltag generelt i den retning, vil gøre DM mere attraktivt for mig

Tiltag generelt i den retning vil ikke gøre DM mere attraktivt for mig

Det er ikke relevant for mig, jeg er ikke førstegangsdeltager

Ved ikke
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40.30% 27

5.97% 4

11.94% 8

32.84% 22

11.94% 8

25.37% 17

Sp. 15
Vi vil gerne afdække, om tidspunktet for afholdelse af
generalforsamlingen har indflydelse på din deltagelse i denne, samt høre

din holdning til, om den bør afholdes i forbindelse med DM.Den årlige
generalforsamling i Spækhugger Klubben skal iflg. klubbens vedtægter

afholdes i forbindelse med DM. Traditionelt finder den sted 1. sejldag efter
spisning kl. 20:00.Her kan du vælge et eller flere af nedenstående udsagn:

Besvaret: 67
 Sprunget over: 6

Respondenter i alt: 67

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Det nuværende
tidspunkt er

det rigtige

Generalforsamli
ng bør afholdes

ifb. med DM,...

Generalforsamli
ngen bør ikke
afholdes ifb...

Det bør
undersøges, om

man evt. kan...

Ikke relevant
for mig, jeg

deltager ikk...

Ved ikke

SVARMULIGHEDER BESVARELSER

Det nuværende tidspunkt er det rigtige

Generalforsamling bør afholdes ifb. med DM, men tidspunktet bør flyttes

Generalforsamlingen bør ikke afholdes ifb. med DM

Det bør undersøges, om man evt. kan deltage on-line, f.eks. via TEAMS

Ikke relevant for mig, jeg deltager ikke i generalforsamlingen

Ved ikke
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38.81% 26

32.84% 22

10.45% 7

17.91% 12

10.45% 7

Sp. 16
I 2024 har sejlads ”uden genua” været afprøvet til aftensejladserne i
Aarhus og i Svanemøllen. Ved generalforsamlingen 2024 var der delte

holdninger til, hvorvidt dette skulle udbredes til DM.Dette er ikke en
afstemning, men bestyrelsen vil gerne høre din holdning til dette emne.Er

det en god idé, at der sejles uden genua til DM og øvrige klassesejladser ?
Her kan du vælge et eller flere af nedenstående udsagn:

Besvaret: 67
 Sprunget over: 6

Respondenter i alt: 67

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Vi skal
fortsat sejle

med både gen...

Det skal
ændres til, at
vi sejler ud...

Jeg mangler
information for

at kunne tag...

Dette er ikke
afgørende for

mig

Ved ikke

SVARMULIGHEDER BESVARELSER

Vi skal fortsat sejle med både genua og fok

Det skal ændres til, at vi sejler uden genua

Jeg mangler information for at kunne tage stilling til dette

Dette er ikke afgørende for mig

Ved ikke
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63.64% 42

57.58% 38

42.42% 28

25.76% 17

40.91% 27

36.36% 24

Sp. 17
Her vil vi gerne høre den gode oplevelse, som vi har indtryk af, at
de fleste har ved deltagelse i DM.Til dette spørgsmål vil vi gerne opfordre
dig til at supplere med dit eget udsagn.Hvad har været det bedste for dig

ved at deltage i DM?Her kan du vælge et eller flere af nedenstående
udsagn:

Besvaret: 66
 Sprunget over: 7

Respondenter i alt: 66

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

At man kan
dyste mod andre

Spækhuggere

Fællesskabet,
det sociale og
det at møde...

At se de andre
både og få

inspiration ...

At vi sejler
op/ned baner

At man får
trænet intensiv
bådhåndterin...

Det er ikke
relevant for

mig, jeg har...

SVARMULIGHEDER BESVARELSER

At man kan dyste mod andre Spækhuggere

Fællesskabet, det sociale og det at møde andre spækhuggersejlere

At se de andre både og få inspiration til rig- og trimdetaljer

At vi sejler op/ned baner

At man får trænet intensiv bådhåndtering og samarbejde ombord

Det er ikke relevant for mig, jeg har aldrig deltaget ved DM



DM - Medlemsundersøgelse for Spækhuggersejlere: SurveyMonkey

53.03% 35

19.70% 13

27.27% 18

Sp. 21
Og lige til sidst :-) Din deltagelse til DM i Århus 15.-16.-17. August
2025 ?

Besvaret: 66
 Sprunget over: 7

I ALT 66

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Jeg har planer
om at deltage

Jeg har ikke
planer om at

deltage

Jeg har ikke
besluttet mig

for om jeg...

SVARMULIGHEDER BESVARELSER

Jeg har planer om at deltage

Jeg har ikke planer om at deltage

Jeg har ikke besluttet mig for om jeg deltager
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